

А на том берегу

Нацпроекты

2

Ради этого  
стоило воевать

История одного солдата

3

Не упустить  
молодёжь

Антинарко

6



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 21 июня 2025 года № 47 (11194)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



## Хорошей цены и погоды

**З**адачи и меры по обеспечению организованного проведения уборки урожая 2025 года в Республике Адыгея обсудили в среду в Доме Правительства региона. Сопредседатель РА Махмуд Тлехас. Участие в предуборочном совещании приняли главы муниципалитетов и начальники сельхозотделов администраций районов и городов, а также руководители крупных сельхозугодий. Гиагинский район представили 15 человек.

Провести уборку урожая озимых, не допустив потерь выращенного зерна, и завершить весь комплекс послеуборочных работ к 20 августа — такую задачу перед участниками совещания поставил министр сельского хозяйства РА Анзаур Куанов. Уборочная площадь озимых зерновых и зимующих культур в Адыгее составляет 107 919 га. В разрезе культур: 88 626 га — озимая пшеница, 8368 — озимый ячмень, 182 га тритикале и 10743 га — рапс на зерно. Треть уборочной площади регионального озимого клина находится в Гиагинском районе, следовательно, и ответственность наших аграриев за качественное проведение уборки озимых колосовых выше в несколько раз в сравнении с другими муниципалитетами. Всего на полях района предстоит убрать 31922 га. Из них 24519 га озимой пшеницы, 2045 га озимого ячменя, 45 га тритикале и 5313 га — рапса на зерно.

### Состояние посевов

48% посевов озимых зерновых культур Адыгеи специалисты оценивают как «хорошее», 51% — «удовлетворительное» и 0,7% посевов пшеницы признано неудовлетворительными. Высейные семена представлены 84 сортами и гибридами, включёнными в Государственный реестр селекционных достижений. Две трети посевной площади (60 тыс. га) засеяны семенами собственного производства. Двукратная подкормка озимых была проведена согласно агросрокам на всей площади посевов.

### Увеличение урожайности

Удельный вес озимых зерновых, посеянных оригинальными и элитными семенами в общей площади посевов, со-

ставляет 33%. В 29 хозяйствах Адыгеи на общей площади 2190 га высеяно 330 тонн оригинальных семян озимой пшеницы. В Гиагинском районе в процессе сортосмены и сортообновления задействованы 9 хозяйств, которые используют 23 оригинальных сорта озимой пшеницы.

### Уборочная техника

Допуск к уборке техники получил транспорт, зарегистрированный в Гостехнадзоре и прошедший техосмотр в ГИБДД, подчеркнул Анзаур Куанов. Это 2607 тракторов, 527 зерноуборочных комбайнов, 678 автомобилей. Техническое состояние уборочного автопарка Адыгеи: 35% тракторов и 28% зерноуборочных комбайнов приобретены, начиная с 2019 года.

3 стр.

### ПОДПИСКА-2025

#### Уважаемые читатели!

Завершается подписная кампания на «Красное знамя» на второе полугодие 2025 года. Не забудьте оформить подписной абонемент одним из способов:

● **500 рублей** — газета с доставкой на дом. Вы, как обычно, будете находить свежий номер в своём почтовом ящике.



В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.

Читатели, которые хотят сэкономить, могут оформить подписной абонемент по сниженной цене;

● **350 рублей** — в этом случае газеты вы будете забирать в редакции самостоятельно.



В назначении платежа укажите ФИО.

Есть и третий способ, для тех, кто привык читать новости в интернете:

● **300 рублей** — электронная подписка. Каждый номер газеты будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF. Не забудьте прислать свой адрес электронной почты.



В назначении платежа укажите ФИО и e-mail.

Какой бы способ получения газеты вы ни выбрали, в любом случае будете получать каждый номер районки в течение полугодия, с июля по декабрь включительно.

**Оставайтесь с нами и будьте в курсе всех новостей!**

## Нацпроекты

# А на том берегу



**В** станице Дондуковской выполняется ремонт мостового сооружения через реку Фарс на автомобильной дороге «Подъезд к станице Дондуковской». Работы проводятся в рамках реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни».

— Мост находился в аварийном состоянии. Его ремонт особенно важен, потому что поток транспорта постоянно растёт. Там нет безопасной пешеходной зоны, а ведь практически каждый день дети по нему ходили на занятия в десятичную школу, техникум и детский сад «Малышок». Работы уже начаты, временный мост

возведён. Будет производиться перенос магистрального газопровода, — прокомментировал глава Дондуковского поселения Николай Бровин.

Старое мостовое сооружение будет полностью демонтировано. Рабочим предстоит выполнить большой объём работ. Первый этап включает обустрой-

ство временного технологического моста для монтажа балок. В дальнейшем специалисты установят новые опоры, ригеля. Также будет заменено дорожное покрытие проезжей части на современную смесь из асфальтобетона. Обустраивают безопасную пешеходную дорожку.

На выполнение ремонта моста протяжённостью 54 метра выделены 176,8 миллиона рублей. Установлен срок окончания работ — 1 декабря текущего года. Как отмечают в Управлении автомобильных дорог «Адыгеяавтодор», проезд по мосту уже прекращён. Выставлены запрещающие дорожные знаки. Движение автомобильного и грузового транспорта осуществляется в объезд, через центр станицы.

Новый мост в станице Дондуковской будет соответствовать нормативным требованиям, улучшит дорожную инфраструктуру и повысит качество жизни станичников.

В этом году в Адыгее будет выполнен капитальный ремонт и ремонт ещё 4 мостовых сооружений в Кошехабльском, Красновардейском, Майкопском и Тахтамукайском районах. Работы на объектах будут завершены до конца текущего года. В целом с 2022 по 2024 годы в Адыгее к федеральным нормативам были приведены 7 искусственных сооружений общей протяжённостью более 435 погонных метров.

**Светлана БОЖКО.**  
Фото: Минстрой РА.

## КАДРОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

## Новый прокурор Гиагинского района

**Младший советник юстиции Заур Нальбиевич Джанчатов возглавил прокуратуру Гиагинского района. На должность районного прокурора он назначен приказом Генерального прокурора РФ. Приступил к исполнению обязанностей 5 июня 2025 года.**



Заур Джанчатов родился 26 апреля 1990 года в городе Краснодаре. Окончил юридический факультет Адыгейского государственного университета.

В период с 2013 по 2016 годы проходил службу в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея. Работал следователем следственного отдела в городе Майкопе, Теучежском районе, Тахтамукайском районе.

В 2016 году принят на службу в прокуратуру Республики Адыгея. Занимал должности помощника прокурора города Майкопа, прокурора уголовно-судебного отдела прокуратуры Республики Адыгея, прокурора отдела по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной дея-

тельностью прокуратуры Республики Адыгея.

С июня 2021 года переведён на должность заместителя прокурора Гиагинского района. В 2022 году назначен заместителем прокурора Майкопского района, с 2023 года работал прокурором Шовгеновского района.

За период службы неоднократно поощрялся за добросовестное исполнение служебных обязанностей.

Женат, воспитывает дочь и двоих сыновей.

## ЕГЭ-2025

## Успех на 100 баллов



Стали известны первые результаты ЕГЭ. Девять учеников из Республики Адыгея получили наивысший балл по экзаменам. Выпускников поздравил Глава региона Мурат Кумпилов.

Достоинно проявили себя ученики на экзамене по химии. Сразу двое ребят — выпускник школы № 5 посёлка Яблоновского Аскар Шафиков и ученица майкопского лицея № 34 Анастасия Гужова получили 100 баллов по этому предмету. Наивысший балл на ЕГЭ по литературе получила Полина Гранкевич из школы № 2 города Майкопа.

Блестящие знания по русскому языку продемонстрировали выпускник майкопского лицея № 34 Александр Мусин, Татьяна Лысенко из школы № 25 Тахтамукайского района и Яна Исущева — ученица лицея № 19 в Майкопе.

Высший балл за экзамен по физике получили Мадин Хачмахов — ученик Адыгейской республиканской гимназии и Александр Мусин — выпускник майкопского лицея № 34. По географии — ученик СОШ № 7 города Майкопа Роман Сафронов.

— За этими цифрами — годы упорной учёбы, колоссальный труд. На этом пути знаний, во время обучения на уроках в школе, на дополнительных занятиях ребят сопровождали мудрые наставники — учителя. Особая благодарность — педагогам, которые вкладывали в ребят знания и терпение. Конечно, спасибо и родителям, которые поддерживали и верили в своих детей даже в самые сложные моменты. Это общая победа. Одна из первых на длинном профессиональном пути. Такие результаты открывают перед выпускниками новые возможности. Желаю всем ребятам успехов и удачи! — поздравил выпускников Глава Адыгеи Мурат Кумпилов.

В Гиагинском районе на данный момент стобалльников нет. Как отметила заместитель начальника Управления образования администрации муниципального образования «Гиагинский район» Светлана Дураченко, в районе четверо выпускников получили 80 баллов и выше по шести предметам. Есть ребята, которые написали сразу два предмета на высокий результат.

**Дарья АНГЕЛОВА.**

## Стоит плотной щёткой?

## АКТУАЛЬНО

В Гиагинском районе усилят меры борьбы с амброзией полыннолистной. Произвести повсеместный покос карантинного сорняка — такое поручение во время проведения планёрного совещания дал глава Гиагинского района Андрей Таранухин начальнику отдела сельского хозяйства администрации муниципалитета.

— При въезде в Гиагинский район со стороны города Белореченска «молоденькая» амброзия стоит щёткой. Хоть ножом режь. Прошу довести до всех сельхозтоваропроизводителей, руководителей всех форм собственности: пока сорняк ещё только в стадии развития, начинаем плотную работу — уничтожаем на корню! — прокомментировал глава Гиагинского района Андрей Таранухин.

Руководитель сельхозотдела Наталья Антипова сообщила главе муниципалитета о том, что в ходе подготовки к проведению уборки озимых колосовых аграрии проводят обкосы полей. Эти меры способствуют сокращению мест произрастания вредоносного сорняка. Однако этого не достаточно. Дополнительно отдел сельского хозяйства проведёт рейд по соблюдению аграриями статьи 32 «Нарушение режима выкашивания сорной и карантинной растительности» Закона Республики Адыгея № 215 от 19.04.2004 г. «Об административных правонарушениях».

Напомним, в 2024 году в Гиагинском районе



Россельхознадзор выписал 44 предостережения сельхозтоваропроизводителям Гиагинского района по факту обнаружения амброзии. В целом по республике руководители предприятий получили на руки порядка пятисот штрафных предостережений. За этими сухими цифрами статистики работы надзорного органа стоит, как ни парадоксально это прозвучит, здоровье конкретных людей. В середине августа начнётся сезон цветения амброзии, и для определённой группы людей — это время летального страха. Настолько губителен сорняк для людей, страдающих от аллергии. Поэтому не откладывайте в долгий ящик работу по ликвидации вредного во всех смыслах сорняка, начните косить его сегодня, пока амброзия не подняла голову.

**Виктория ВИЯТИК.**  
Фото из открытых источников.

# 22 июня – День памяти и скорби

В воскресенье, 22 июня 1941 года, в 4 часа утра, без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей и унесла жизни миллионов человек.

Воскресное утро 22 июня 1941 года. Только завершился учебный год, накануне состоялись выпускные балы. В 12 часов дня по радио прозвучали легендарные фразы: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».

В стране объявили о начале мобилизации. В полночь уже появилась первая фронтальная сводка.

Завтра, 22 июня, на мемориале «Вечный огонь» станицы Гиагинской, памятнике воинам-землякам посёлка Гончарки, памятнике погибшим в годы Великой Отечественной войны станицы Келермесской состоятся акции «Свеча памяти». Начало — 4 часа утра — 84 года назад в это время началась война.

## Динамика призыва на военную службу в СССР накануне войны и 22 июня 1941 года

# 5,3

миллиона человек было призвано в СССР за первые восемь дней начавшейся Великой Отечественной войны. Во время этой мобилизации призыву подлежали мужчины 1905-1918 годов рождения.

<b>4 МИЛЛИОНА</b>	<b>5 МИЛЛИОНОВ</b>
<b>827 ТЫСЯЧ</b>	<b>300 ТЫСЯЧ</b> БЫЛО
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ	МОБИЛИЗОВАНО
НАСЧИТЫВАЛА	В ПЕРВЫЕ ДНИ
СОВЕТСКАЯ АРМИЯ	ВОЙНЫ.
ДО 22.06.1941 ГОДА	

Всего за четыре года войны было мобилизовано более 29,5 миллиона человек.

Источник: НИИ военной истории Военной академии Генерального штаба ВС РФ.

# Ради этого стоило воевать

## ИСТОРИЯ ОДНОГО СОЛДАТА

День Победы — особый праздник для миллионов семей, и наша — не исключение. Казалось бы, прошло уже 80 лет, но история моего прадеда — живая, как будто это было вчера. Он навсегда останется для нас не просто героем войны, а настоящим членом семьи, чья тёплая тень будто бы и сегодня проходит по дому, особенно весной, в день праздника Победы.

Щиголев Василий Моисеевич. Для кого-то — имя на пожелтевшем сайте «Память народа» или в архиве, а для меня — голос, что иногда до сих пор слышится в старом доме, пахнущем яблоками и ещё военным порошком. Прадед любил повторять: «Война — не праздник, война — работа. И мы свою работу честно сделали».

### Ушёл, не прощаясь

Ему было всего 16, когда в село пришло известие — началась война. Помню слова бабушки: «Васю всегда отличала какая-то внутренняя решимость». Он тогда тихо ушёл к военкому, ночью, не попрощавшись с родными — чтобы мать не удержала. Был почти ребёнком, но за один день навсегда повзрослел.

Первые бои на Северном Кавказе — грязь, холод, страх. Василий потом вспоминал: «Самое страшное — это не пули, а то, что товарища можешь потерять». В коротких письмах домой он почти ничего не рассказывал о себе, зато бережно писал: «...Я обещаю вернуться».

Иногда бабушка доставала награды — прадед их берёг как реликвию. Оказалось: в марте 43-го одна из медалей спасла ему жизнь. Осколок попал в металл, а не в грудь. После ранения он вернулся в строй и вёл своё отделение дальше, уже на Четвёртом Украинском фронте. Война закалила, но не ожесточила — прадед всегда старался помогать тем, кто слабей. Бывало, последние сухари отдавал раненым или делился письмами с теми, кто своих не получал. «Письмо в блиндаже дороже ордена», — говорил он.

### Главная награда — мир

День Победы застал его на госпитальной койке. Тяжёлое ранение в спину под Прагой. «Проснулся от звона колоколов. Медсестра сказала — всё, Победа!», — рассказывал потом прадед. Слезы радости перемешались с горечью. Не всем повезло дожить.

Вернувшись домой, прадедуска жил скромно. Он не любил говорить о наградах, а их было много: ордена Славы, Красного Знамени, два ордена Красной Звезды, медаль «За победу над Германией». «Главная на-



града — семья да мирное утро без войны», — отвечал, когда его расспрашивали.

Были и трудности, и лишения, и простые человеческие радости. Строил дома, копил на велосипед для дочки, научился чинить часы, сочинял смешные частушки для внука — моего папы. Прабабушка Нина до конца жизни говорила: «С ним всегда было спокойно. Даже если гроза — он только усмехнётся: «Это не «Катюши» на горизонте...».

В послевоенные годы у дедушки часто собирались друзья с жёнами. День Победы для них был очень дорогим днём и самым большим праздником! Они пели песни, вспоминали однополчан, друзей... Иногда по вечерам прадедуска Вася доставал свой старый пиджак с орденами — не ради парада, а чтобы я увидела, какой тяжёлой ценой был завоеван мир. Он говорил: «9 мая! В этот день — просто откройте окно, вдохните воздух свободной страны. Вот ради этого стоило жить и воевать!».

Каждый год 9 Мая мы с мамой и папой садимся за стол, достаём альбомы, награды, вспоминаем прадедушку, его друзей. А я в своих статьях стараюсь всем рассказать историю моего прадеда, Василия Моисеевича Щиголева — чтобы помнили. Потому что победы не бывает без памяти!

Юлия ПОГОРЕЛОВА.  
Фото из семейного архива.

# Хорошей цены и погоды

## Окончание. Начало на 1 стр.

Нагрузка на 1 зерноуборочный комбайн в среднем по республике составляет 205 га уборочной площади. Отгрузка зерна будет проходить только в вечерние часы, когда температура воздуха снизится. Это решение региональной комиссии по БДД было принято ещё в 2023 году в целях сохранения полотна автомобильных дорог.

## Противопожарная безопасность

В регионе разработана дорожная карта, согласно которой за полгода до начала проведения уборки был сформирован межведомственный оперативный штаб. В него вошли представители региональных и муниципальных ведомств.

Комиссионные обследования проверили поля и технику на предмет предуборочной готовности. Координаторами проведения уборки озимых на местах назначены органы местного самоуправления.

## Послеуборочный комплекс работ

В августе на землях сельхозугодий должен быть проведён весь комплекс послеуборочных работ. Особой строкой в черед рекомендаций стоит повышение плодородия почв — солому, не востребованную для нужд животноводства, рекомендовано измельчить и заделывать в почву. Также при проведении сева озимых осенью 2025 года настоятельно рекомендовано не допускать нарушения чередования культур в севообороте.

## Господдержка АПК

В Адыгее по Государственной программе развития сельского хозяйства в 2025 году будет выделено 728,7 млн руб. Это на 45% превышает прошлогодние показатели.

— Грантовые программы и другие меры поддержки — это окно возможностей для фермеров и «точки роста» для сельской местности, — комментировал меры господдержки в Адыгее Глава республики Мурат Кумпилов накануне предуборочного республиканского совещания. — Мы открываем людям перспективы развития своего бизнеса, и это влечёт за собой развитие АПК, повышение культуры сельхозпроизводства в каждом муниципалитете, создание новых рабочих мест, активизацию

деловой жизни в аулах и станицах. Минсельхоз РА должен оказывать максимальное содействие аграриям в предоставлении грантовой поддержки.

Уборка в Гиагинском районе начнётся, как только позволят погодные условия и нормализуется влажность зерна в ячменном колосе. Техникой, запчастями и горюче-смазочными материалами хозяйства обеспечены в полном объёме, сообщили «КЗ» в отделе сельского хозяйства администрации района.

— Пожелаю всем аграриям хорошей погоды и хорошей цены на урожай! Пусть ваш нелёгкий труд будет оценён достойно, а качество зерна не подведёт, — дал напутствие аграриям перед уборочной страдой глава Гиагинского района Андрей Таранухин.

Виктория ВИАТИК.  
Фото: архив «КЗ»

# Не упустить молодёжь

АНТИНАРКО

В Гиагинском районе состоялось заседание антинаркотической комиссии. По поручению главы муниципально-образованного образования «Гиагинский район» Андрея Таранухина провёл заседание заместитель председателя комиссии — первый заместитель главы района Вячеслав Хаджимов. В работе совещания приняли участие руководители профильных отделов администрации района и ведомств, главы сельских поселений.



Фото из открытых источников

## Полиция принимает меры

За пять месяцев 2025 года на территории Гиагинского района сотрудниками полиции выявлено 10 фактов, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. За аналогичный период прошлого года — 5 фактов. Об этом на заседании комиссии рассказал врио начальника полиции ОМВД по Гиагинскому району Аслан Бевов. Возбуждено два уголовных дела, раскрыто два преступления.

Освидетельствовано 10 человек на факт потребления наркотических средств. К административной ответственности привлечено 7 лиц, все — по ст. 6.9.1 КоАП РФ: «Уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании».

Сотрудники полиции осуществляют контроль за гражданами, которые в соответствии с решением суда обязаны пройти диагностику, лечение от наркомании или реабилитацию, — таковых на текущий момент 7 человек.

На учёте врача-нарколога в Гиагинском районе состоят 42 человека с синдромом зависимости от наркотических веществ, 105 человек числятся на учёте с диагнозом: употребление наркотических веществ с вредными последствиями для здоровья.

— Необходимо усилить работу по своевременному выявлению и уничтожению очагов дикорастущих наркосодержащих растений. Обеспечить контроль за неиспользуемыми землями, чтобы информация о фактах произрастания незаметно поступала в соответствующие инстанции, — отметил Вячеслав Хаджимов.

## Фокус внимания — на подростков

Выявление и пресечение незаконного распространения наркотических средств — только одно из направлений работы антинаркотической комиссии. Очень важна профилактика употребления психотропных веществ, особенно среди молодёжи, чтобы с раннего возраста оградить подрастающее поколение от пагубной привычки.

О работе в этом направлении доложили заместитель главы по социально-культурному развитию района Вера Ермак, главный врач Гиагинской ЦРБ Олег Сазонов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района Елена Моисеева.

В школах и учреждениях культуры проводятся профилактические и творческие мероприятия антинаркотической направленности: беседы с детьми и родителями, классные часы, лекции, конкурсы. Детям рассказывают о пользе здорового образа жизни, негативных последствиях употребления наркотиков, ответственности за нарушение закона.

Ежегодно обучающиеся Гиагинского района 7-11 классов проходят социально-психологическое тестирование, которое направлено на раннее выявление незаконного потребления наркотических и психотропных веществ. Тестирование помогает выявить ребят из «группы риска», чтобы организовать с ними профилактическую и коррекционную работу.

В 2024 году тестирование прошёл 1271 ребёнок, фактов незаконного употребления наркотических средств не выявлено. Преступлений в этой сфере среди несовершеннолетних не зарегистрировано. К группе «высокого риска» отнесены 130 школьников, группе «высочайшего риска» — 39 человек.

Вдвое снизилось число отказов родителей от социально-психологического тестирования ребёнка. В прошлом учебном году зарегистрировано 78 отказов, в текущем — 34. Это является следствием разъяснительной работы.

Первый заместитель главы района поставил перед членами комиссии задачи по дальнейшей работе в сфере противодействия распространению наркомании.

— Необходимо улучшить межведомственное взаимодействие для выявления и пресечения наркопреступлений. Важно также не ослаблять работу по профилактике наркомании среди учащихся. Мы не должны допустить влечения подрастающего поколения к пагубным пристрастиям, — подчеркнул Вячеслав Хаджимов.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.

## МВД ИНФОРМИРУЕТ

**Сотрудниками полиции Гиагинского района задержан подозреваемый в незаконном хранении наркотиков.**

В ходе проведения профилактических мероприятий на территории Гиагинского района участковые уполномоченные полиции обратили внимание на странное поведение 61-летнего местного жителя. В процессе разбирательства выяснилось, что мужчина находился в состоянии наркотического опьянения.

Для сбора материалов мужчину доставили в отдел полиции. При личном досмотре стражи правопорядка обнаружили у задержанного свёрток с веществом растительного происхождения.

Изучив изъятое, эксперты-криминалисты установили, что им оказалось наркотическое средство — марихуана, общим весом более 18 граммов.

В настоящее время в отношении мужчины возбуждено уголовное дело. Фигуранту грозит до 3 лет лишения свободы.

# Жемчужины казачьих традиций

КУЛЬТУРНЫЙ РОСТ

Народный хор «Казачья песня» из посёлка Гончарки, художественным руководителем которого является заслуженный работник культуры РА Владимир Архипов, принял участие во Всероссийском фестивале казачьей культуры «Двенадцать жемчужин».

Фестиваль проходил в городе Ульяновске с 10 по 12 июня. На нём выступили творческие коллективы из 13 регионов нашей страны. Культурное событие было направлено на сохранение казачьих традиций, обмен творческим опытом между регионами России, патриотическое воспитание молодёжи и укрепление межнационального согласия.

Семь выездных концертов с участием лучших казачьих коллективов прошли в муниципальных районах Ульяновской области. Зрители насладились талантливыми выступлениями и окунулись

в атмосферу настоящей казачьей культуры. В программу фестиваля входили мастер-классы по казачьим традициям и обычаям, а также фланкировка — искусство владения шашкой.

12 июня народный хор «Казачья песня» и участники фестиваля присоедини-

лись к празднованию Дня России в Ульяновске, став украшением концерта на центральной площади. В праздничной программе приняла участие и Расита Хаткова. Она исполнила для гостей и жителей Ульяновска песни на адыгейском языке.



ОТДОХНИ С «КЗ»

## Гороскоп с 23 по 29 июня

**♋ ОВЕН**  
Подходящее время для спокойного времяпровождения. В личных отношениях мечтательность и доверчивость могут соседствовать с тягой к интригам и двусмысленности. Новое романтическое знакомство может оказаться сомнительным.

**♌ ТЕЛЕЦ**  
Наступает период, когда всё призрачно и зыбко. Не исключены дополнительные расходы. Это неподходящее время для новых важных начинаний, зато расслабляющий отдых может оказаться очень приятным.

**♍ БЛИЗНЕЦЫ**  
Вам будет сопутствовать непреодолимое стремление к любви, красоте, творчеству. Однако не стоит поддаваться излишней доверчивости и рассеянности. Будьте осторожны в финансовых вопросах.

**♎ РАК**  
Раки могут отправиться в неожиданное приключение. Благодаря обострившейся интуиции вы способны проникать в тайные мотивы других людей. Однако излишняя личная заинтересованность может искажать ваши представления о ситуации.

**♏ ЛЕВ**  
Атмосфера ближайших дней способна подтолкнуть Львов в ловушку неожиданной эмоциональности и впечатлительности. В зависимости от природного темперамента, вы можете быть слишком чувствены или чересчур жалостливы.

**♐ ДЕВА**  
В привычных взаимоотношениях Дев может появиться неожиданный привкус романтики и интриги. Если вы доверяете своей половинке, ваш союз может заиграть новыми красками и открыть перед вами дополнительные возможности.

**♑ ВЕСЫ**  
Хорошее время для авантюры. Вам будет сопутствовать успех в финансовых делах. Сейчас также можно успешно решить и любые вопросы, связанные с недвижимостью. У вас наступает благоприятное время для общения, небольших поездок.

**♒ СКОРПИОН**  
Для вас будут открыты новые перспективы сотрудничества и взаимодействия. Беседы сейчас будут получаться конструктивными вне зависимости от того, ведёте ли вы деловые переговоры или общаетесь с близкими людьми.

**♓ СТРЕЛЕЦ**  
Стрельцам следует с осторожностью взаимодействовать с другими людьми. Чтобы финансовые и любовные дела не отражались на вашей репутации, старайтесь не позволять близким манипулировать собой.

**♈ КОЗЕРОГ**  
В течение первой половины этой недели вы сможете максимально использовать свои творческие способности. Любые ваши инициативы могут привести к началу интересных и жизнеспособных проектов.

**♉ ВОДОЛЕЙ**  
Первая половина этой недели для Водолея благоприятна для пассивного отдыха. Этот период также окажется удачным для создания уюта и комфорта в своём доме, гармонизации взаимоотношений с близкими родственниками и членами вашей семьи.

**♊ РЫБЫ**  
В течение первой половины этой недели Рыб ожидает много общения с друзьями. Во второй половине недели вы сможете использовать свои скрытые резервы, в том числе и для получения дополнительной прибыли и доходов.

**ГОСПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ**

В 2025 году более 550 будущих мам в Адыгее получили страховые пособия по беременности и родам. Такая государственная поддержка предназначена для работающих женщин, которые ожидают рождения малыша, или усыновляют ребёнка в возрасте до трёх месяцев.

Выплата пособия осуществляется за 70 дней до предполагаемой даты родов и 70 дней после. При многоплодной беременности или осложнённых родах срок отпуска увеличивается.

Единовременное пособие является одной из форм поддержки семей с детьми, которые реализуются в Республике Адыгее в рамках национального проекта «Семья».

**ПРОФИЛАКТИКА ДТП**

## Авария унесла жизнь водителя

**В станице Дондуковской произошло дорожно-транспортное происшествие с тяжкими последствиями.**

15 июня, около 12 часов 50 минут, на улице Ленина, 69-летний местный житель, находясь за рулем «Лады», не справился с управлением и допустил столкновение с двигавшимся во встречном направлении автомобилем «Форд».

В результате ДТП от полученных травм мужчина скончался на месте.

— *В настоящее время по данному факту полицией Гиагинского района проводится проверка. Выясняются все причины и условия, способствовавшие совершению аварии,* — сообщили «КЗ» в пресс-службе МВД по Республике Адыгее.

**Алёна СТАХАНОВА.**



**СВОих не бросаем**

# Отдохнули душой

**Семьи участников специальной военной операции из Адыгеи приняли участие в экскурсионном туре по Золотому кольцу России. Своими впечатлениями о путешествии поделилась многодетная семья Голдовых из станицы Гиагинской.**

В семье 13 детей. Папа Дмитрий и двое его старших сыновей — участники специальной военной операции. На защите Родины также стоят старшая дочь и зять.

Из большого семейного гнездышка в тур по Золотому кольцу России отправились пять членов семьи: сёстры Людмила, Ксения и Ольга, их брат Арсений и мама Оксана. Они посетили Кострому, Владимир, Суздаль и Ярославль. Увлекательное путешествие проходило с 22 по 25 мая.

Оксана Голдова отметила, что такая поддержка очень важна для членов семей участников специальной военной операции.

— *Прежде всего, это перезагрузка. Каждый день мыслить только о муже и детях. Но когда мы выехали в путешествие, получили свежие эмоции. Мы общались с людьми, которые переживают то же самое, некоторые потеряли близких. Они рассказывали о своём горе, а я это сердцем переживала. Все отметили, что такая поездка помогает развеяться.*



Для участников были организованы обзорные экскурсии, посещение парков, музеев исторических мест. Больше всего запомнились монастыри, отметила жена и мама военнослужащих.

— *Это место, где мы отдохнули душой. Такая красота: роспись, церковное пение, колокольный звон.*

Арсений, Ольга и Ксения добавили, что на них произвёл большое впечатление зоопарк в Костроме, где они увидели интересных животных: страусов, обезьян, медведей.

Тур состоялся в рамках проекта «Своих не бросаем», который направлен на социальную адаптацию и моральную поддержку семей, на долю которых выпали тяжёлые испытания. Организован проект фондом

«Защитники Отечества», компанией «РЖД Тур» и реализуется при поддержке Министерства обороны России и РЖД. В 2025 году запланированы ещё несколько туров по шести маршрутам: «Города Великой Победы», «По Золотому кольцу», «В Карелию», «Малахит», «Волжский вояж» и «Зимняя сказка».

Как отметила социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Гиагинскому району Ольга Ильбитенко, в ближайшее время в путешествие отправятся семьи участников СВО из нашего района. В приоритете — многодетные и те, у кого больше всего родственников находятся «за ленточкой».

**Дарья РОСТОВЦЕВА.**  
Фото автора.

# Наше братство

**ТЫЛ — ФРОНТУ**

**В общественной организации Келермесского филиала Республиканской общественной организации ветеранов-пограничников прошло отчётное собрание, на котором руководитель ветеранов-пограничников Николай Грицкевич отчитался об общественной работе.**

В поселении проживает 30 пограничников, служивших на границе в период с пятидесятых годов прошлого века до настоящего времени. На учёте стоят 18 ветеранов. Отмечу высокую ответственность, дисциплинированность актива, полное взаимопонимание и сплочённость в решении вопросов, которые мы решаем.

Я испытываю к ним не только благодарность, но и искреннее уважение, поддерживаю товарищескую дружбу со многими из них.

Келермесские пограничники помогают своей организации добровольными взносами, участвуют в формировании гуманитарной помощи бойцам СВО, проявляют активность в проведении общественных мероприятий. Большую помощь мне оказывают ветераны-пограничники: Шаповалов В.И., Кузнецов Г.С., Коваленко О.А., Грицкевич Г.Н.

В отчётный период 2024-2025 годов мы активно занимались сбором гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в спецоперации на Украине. Филиалом «Союза ветеранов-пограничников» станицы Келермесской только в прошлом году были собраны посильные пожертвования.

В январе прошлого года 17 ветеранов-пограничников собрали 8500 рублей; в апреле — 8 тысяч, в июле — 10 тысяч, столько же в октябре. Кроме того, нами была оказана помощь в сумме 11 тысяч рублей Алексею Селеменеву — майкопскому пограничнику, пострадавшему от пожара.

Трижды совместно с республиканскими коллегами была оказана гуманитарная помощь отдельному стрелковому полку, принимающему участие в СВО на Донцеком направлении. На собранные средства были закуплены и отправлены бойцам медикаменты, 210 кг мёда, два бензогенератора, 10 газовых баллонов, аккумулятор,

15 раций, столько же маскхалатов, окопные свечи, продукты, вещи, одежда, техника.

Патриоты-пограничники всегда на связи с подрастающим поколением. В СОШ № 8 им. В. Солдатенко был проведён урок, посвящённый мужеству и героизму наших дедов в борьбе против фашизма и борьбе с нацизмом наших ребят-участников СВО. Школьники увидели кадры нарушения наших границ, обороны Москвы, шёл рассказ о героизме защитников Сталинграда, Крыма, а сегодня и о героизме бойцов СВО. Словом, многие исторические моменты были осмыслены нашими учащимися.

На уроке мужества присутствовали директор школы Наталья Усольцева, классные руководители Марина Ефремова, Руслан Панченко и около 30 учеников. О мужестве и героизме советского народа, ведущей роли Красной армии в разгроме фашистской Германии и героизме Вооружённых сил России при проведении специальной военной операции рассказал ветеран боевого братства Игорь Кубанов. Особую радость приносит нам общение настоящего братства, когда мы собираемся в День пограничника. Это дорогого стоит.

**Николай ГРИЦКЕВИЧ.**  
Руководитель Келермесского филиала Адыгейской республиканской общественной организации Совета ветеранов-пограничников.  
Фото: РИА Новости.



**ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА**

## Победный кубок — наш!



**На стадионе имени Ю. Гагарина станицы Гиагинской прошёл открытый турнир по футболу на приз главы муниципального образования «Гиагинский район». Его участниками стали ребята 8 лет и младше.**

Чсть муниципалитета отстаивали воспитанники Гиагинской ДЮСШ имени А.Ж. Галстяна. Всего же в турнире приняли участие шесть команд из Республики Адыгее.

В результате матчей кубок победителя забрали спортсмены Гиагинской ДЮСШ. Кроме того, воспитанник Гиагинской спортшколы Марк Аршакян был признан лучшим игроком турнира. Второе место у футбольного клуба «Уляп», третье занял «Фаворит» села Красногвардейского. Победители и призёры награждены кубками и медалями.

**Дарья АНГЕЛОВА.**

**Коллектив редакции газеты «Красное знамя» поздравляет с днём рождения Наталью Михайловну ТАЛАНОВУ!**

*Яркого солнца, здоровья, тепла,  
Мирного неба, любви и добра.  
Ярких моментов, мечты, позитива,  
Жизни прекрасной, безмерно счастливой!*

## Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ  
НА ДОМУ

• холодильников;  
• морозильных камер;  
• стиральных машин.

**Выезд во все районы.**  
Без выходных  
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

**8 (988) 388-81-68.**

ИНН 010516631990 (5-8)

## СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,  
морозильных камер  
на дому.  
Гарантия.  
Выезд по району.

**8-964-920-58-58.**

ИНН 0105201349006 (3-4)

## Бурение скважин под воду.

Быстро, качественно, прокачка.  
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.  
ОГРН 306010505800037 (12-20)

## Бурение скважин под воду.

Тел.: 8-909-753-11-36, 8-961-819-96-10.  
ИНН 260800920794 (12-25)

Окна, двери, раздвижные системы,  
москитные сетки «Плиссе» на двери,  
кровельные, сварочные, бетонные работы.  
Скидка 20%. Тел.: 8-918-694-54-55. Олег.

ИНН 233903412340 (12-54)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН  
ПОД ВОДУ, БЫСТРО.

Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,  
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.  
ИНН 312010514300030 (16-43)

Пластиковые  
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.

ИНН 233903412340 Тел.: 8-918-68-66-222. (7-12)

## СПЛИТ-СИСТЕМЫ.

• заправка; • чистка; • ремонт.  
Тел.: 8-928-668-69-49. (1-1)

## ЗАПРАВКА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ.

Тел.: 8-928-668-69-49.  
ИНН 010100120604 (1-1)

## АСФАЛЬТИРУЕМ

• частные дворы;  
• производственные территории; • ангары.  
Тел.: 8-918-420-95-53. (3-9)

## Изготовление оградок на кладбище.

Тел.: 8-988-143-83-86. (2-8)

## ПОКУПАЕМ:

Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лося  
и оленя. Газовые колонки. Самовары.  
Тел.: 8-918-896-25-79. (2-4)

## КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15. (5-8)

## Продаю 1/2 коттеджа, станица Гиагинская,

ул. Центральная, район сахзавода.  
Тел.: 8-918-933-79-42. (2-2)

## Работа

ОАО Молзавод  
«Гиагинский»  
приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- электриков;
- слесарей КИПиА;
- аппаратчиков.

По всем вопросам обращаться:

**8-918-425-92-14.**

ИНН 0101000776 (14-16)

В ООО «Агрохолдинг «Дары природы»  
требуются: механизаторы, слесарь, сварщик.  
Все вопросы по телефону:  
8-989-198-59-11.

ИНН 0101011200 (10-18)

Извещение о проведении собрания  
о согласовании местоположения границы  
земельного участка

Кадастровым инженером Рыбовой Верой Петровной, РА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 109, veraovdeenko@yandex.ru, тел.: 8-928-466-93-25, аттестат: 13174, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:01:0500008:58, расположенного: 385600, Респ. Адыгея, Гиагинский р-н, ст. Гиагинская, ул. Красная, 531, 01:01:0500008.

Заказчиком кадастровых работ являются: Шевцов Д.К., ст. Гиагинская, ул. Красная, 531, тел.: 8-988-082-52-95; Шевцова С.Г., ст. Гиагинская, ул. Красная, 531, тел.: 8-988-082-52-95.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 385600, Респ. Адыгея, Гиагинский р-н, ст-ца Гиагинская, ул. Советская, 29, 22.07.2025 г. в 11.00 час.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 22.06.2025 г. по 22.07.2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 22.06.2025 г. по 22.07.2025 г., по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания  
земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли

Кадастровым инженером Громаковской Еленой Николаевной, номер квалификационного аттестата 01-11-74, почтовый адрес: РА, ст. Гиагинская, ул. Международная, 39, кв. 3, адрес электронной почты: gromakovskaya.elena@yandex.ru, контактный телефон: 8-918-222-51-89, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей, из земельного участка с кадастровым номером 01:01:3203000:84. Местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — административное здание муниципального образования «Гиагинское

Поздравляем с золотой свадьбой  
Ольгу Ильиничну  
и Виктора Пантелеевича ЗАЙЦЕВЫХ!

Век пролетел, а вы всё те же,  
Друг другу дарите любовь.  
Пусть озарит она вас светом  
В день вашей свадьбы золотой!  
Богатство ваше — дети, внуки —  
Сегодня рядом собрались.  
Так пусть и дальше будет полной  
Любви и счастья ваша жизнь!



От родных и друзей.

Извещение о проведении собрания  
о согласовании местоположения  
границы земельного участка

Кадастровым инженером Громаковской Еленой Николаевной, номер квалификационного аттестата 01-11-74, адрес: РА, ст. Гиагинская, ул. Международная, 39, кв. 3; адрес электронной почты: gromakovskaya.elena@yandex.ru, контактный телефон: 8-918-222-51-89, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Купина, 14, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Лыкова Н.А., почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Новая, 65.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29, 23 июля 2025 г. в 10-00 час.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

Извещение о проведении собрания  
о согласовании местоположения границы  
земельного участка

Кадастровым инженером Рыбовой Верой Петровной, РА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 109, veraovdeenko@yandex.ru, тел.: 8-928-466-93-25, 13174, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:01:1100056:74, (при наличии), расположенного: РА, ст. Келермеская, ул. Советская, 34, 01:01:1100056.

Заказчиком кадастровых работ является Панова И.П., ст. Келермеская, ул. Советская, 34, тел.: 8-952-983-50-96.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 385600, Респ. Адыгея, Гиагинский р-н, ст-ца Гиагинская, ул. Советская, 29, 22.07.2025 г. в 11.00 час.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 22.06.2025 г. по 22.07.2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 22.06.2025 г. по 22.07.2025 г., по адресу: РА, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Южному фе-  
деральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093  
Позиция редакции может не совпадать  
с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2866 (общий)  
2700 (печать)

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318.

За достоверность  
рекламы  
ответственность несёт  
заказчик.

## Главный редактор В.В. Вятик

Ответственный редактор А.В. Мачульская  
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный редактор..... 9-13-47;  
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;  
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: www.flagred.ru;  
e-mail: redflagkz@yandex.ru.

Материалы на платной основе отмечены знаком ®

## УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования  
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооператив-  
ная, 35); Совет народных депутатов муниципально-  
го образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская,  
ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и сверстана на компьютерной  
настольно-издательской системе в АНО «Редакция  
газеты «Красное знамя».  
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».  
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.  
Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.